

# 我市细化大气污染防治管控措施

本报讯(记者程颖)8月22日,记者从市污染防治攻坚战办了解到,为严格落实环境管理责任,持续有效改善空气质量,市污染防治攻坚战领导小组办公室出台《关于进一步加强大气污染防治攻坚战工作的通知》。

按照部署,我市将结合数字城管平台,年底前在市区餐饮服务逐步安装油烟在线监控设施,并与市、区两级城管部门联网,对餐饮业油烟实行在线监控,督促餐饮店每两个月清洗一次油烟净化装置。

城区渣土清运实行报批制度。市城市管理局将通过排查渣土车情况,摸清底数,建立渣土运输管理机制,逐日列出清运计划,报市污染防治攻坚战办和市场监管

污染防治办备案。市大气污染防治专家组与市气象局、市城市管理局每日会商,根据气象条件等综合情况,提出清运意见建议,批准后方可实施。同时,清运批复抄送市公安局交警支队、市交通运输局,不在批复之列的车辆,由交警和城管部门按违禁车辆处罚并查扣。

实施燃油货车绕行分流措施。市内五区将会同公安、城管等部门,完成示范区燃油机动车辆绕行及周边1公里内道路绕行、限行、禁行方案并组织实施。加快在城市外规划建设物流园区,大宗物流入园后用电动车转运入市区;市公安局交警部门加强分流卡点公安值守人员配备,相关县(市、区)配合,共同做好货运车辆的绕行分流疏导。

实行全域道路清洗保洁。环卫部门每周对城区主次干道、行道树、背街小巷至少冲洗3遍,减少道路扬尘对空气质量的影响。

深入开展“三散”污染治理工作。市直各责任单位按照职责分工,抓好分管领域“三散”污染专项治理工作。

实施全时段污染管控。市污染防治攻坚战办、市场尘污染防治办分别成立专

班,对大气污染防治攻坚工作,实施每日全时段不间断管控。

9月1日起执行《平顶山市环境空气质量指标日量化考核暂行办法》。

市污染防治攻坚战办每周将对市直相关部门工作情况开展督查;坚持“源头严控、过程严管、后果严惩”原则,采取日常检查、集中检查、专项检查、风险隐患排查等多种措施,严格执法。

**打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵**

## 邓志辉在全市三级综治中心规范化建设暨重点工作推进会上强调 扎实推进综治和平安建设工作

本报讯(记者毛玺玺)8月22日上午,全市三级综治中心规范化建设暨重点工作推进会在新华区召开,市委常委、政法委书记邓志辉参加会议。

当天,与会人员到新华区综治中心、西高皇街道综治中心、园林路社区综治中心观摩。新华区委政法委、西高皇街道党工委、园林路社区党支部在推进会上作了经验介绍。

邓志辉指出,要学习新华区经验,确保11月份完成县级综治中心规范化建设任务;要按照功能定位科学化、运行机制高效化、基本设施

标准化、组织机构实体化、网格管理精细化、工作手段信息化的要求,推进网格化服务管理和综治中心一体化运行;要积极向上党委汇报,抓紧补齐配强乡(镇、街道)政法委员。

邓志辉强调,要盯住问题短板,扎实推进综治和平安建设工作。扎实开展第二轮矛盾纠纷大排查大化解“百日行动”,切实做好精神障碍患者排查管控和救治工作,毫不放松地抓好预防未成年人溺水工作,扎实开展好中小学生校外租住房安全隐患排查整治专项行动,进一步加大“雪亮工程”建设力度,深入推进基层治理创新。

## 市公安局召开新闻发布会

### 通报打击整治枪爆违法犯罪情况

本报讯(记者卢晓亮)8月21日,市公安局召开打击整治枪爆违法犯罪专项行动新闻发布会,通报今年以来我市深入推进打击整治枪爆违法犯罪专项行动等相关情况。

今年以来,市公安局按照全国打击整治行动视频推进会部署和部、省联席会议相关要求,深入推进全市打击整治枪爆违法犯罪专项行动,综合成绩暂列全省第一。

专项行动中,全市公安机关对准市内制贩、市外省外非法流入、网上贩卖等枪爆违法犯罪活动,同时,组织有关部门联合开展清查收缴,全面收缴流散社会的非法枪爆物品。各地先后开展涉枪涉爆在逃人员缉捕会战,形成了坚强有力的

追逃工作机制,涉枪爆逃犯被全部抓获归案。

今年以来,全市共侦破重大团伙案件5起,摧毁制造枪弹窝点2个,抓获涉枪违法犯罪人员88人,收缴枪支89支、子弹17800余发;收缴炸药8.4吨、雷管7400余发、易制爆危险化学品320公斤。

市公安局联合检察机关印发《关于收缴非法枪支弹药爆炸物品剧毒等危险化学品,严厉打击整治枪爆违法犯罪活动的通告》,希望广大群众积极举报枪爆线索、主动上交私存私藏的非法枪爆物品,坚决抵制涉枪涉爆不法行为,积极配合公安机关坚决铲除涉枪涉爆安全隐患。



## 市交通运输系统全领域排查安全隐患

本报讯(记者程颖)8月22日,市交通运输局有关负责人介绍,“防风险除隐患保平安迎大庆”活动开展以来,市交通运输局加大隐患排查整治和执法检查力度,严格督促企业落实安全生产主体责任,坚决堵塞各类安全生产漏洞。

道路运输领域。以“两客一危”、寄递物流运输等为安全监管重点,深入开展道路运输行业风险隐患排查,排查客运企业21家、汽车客运站12家、危运企业18家,排查整治安全隐患110余起。

交通执法领域。联合公安交警部门,大力开展以货车超限超载、客运市场秩序、公路路域环境治理为重点的执法专项打击行动。7月以来查处违法车辆400余台次,违法占道52处,非法移动广告牌78处,清理乱停放违法占道车辆1356台

次,拆除公路桥梁下私搭违建9处。公路运营领域。以工程项目、桥梁尤其是跨跨铁路桥和重点路段、公路养护施工标志设置、养护工上路安全标志服的穿戴情况,险弯陡坡、临水临崖、险路危桥等事故易发路段为重点,开展隐患排查治理,查出和整治安全隐患24处。

水上运输领域。强化水上营运船舶现场监管,严厉打击船舶超载、乘客不穿戴救生衣、违章冒险航行等违法违规行为,共查处企业和船员违规行为5起,淘汰和更新船舶2艘,约谈运输企业1家。

建筑施工领域。重点检查在建工程建设项目、公路路域环境治理等重点的安全主体责任,施工过程中安全技术保障和监控措施情况,施工现场安全监督管理情况等,排查治理安全隐患23处。

## 市信访局公布各县(市、区)领导手机信访公开号码

本报讯(记者何思远)为进一步密切联系群众,畅通群众信访渠道,解决群众合理合法诉求,8月22日,市信访局将我市各县(市、区)领导手机信访公开号码发布。

广大群众可按照“姓名、住址、身份证号码、反映的具体事项及发

生地”的格式编写手机短信,以文字方式发送至有关领导手机短信息,提出诉求和建议。

手机只接收短信,不接收语音、视频、彩信。

市信访局表示,一定会按照有关规定认真及时办理来信。

平顶山市手机信访公开号码		
单位	职务	公开手机号码
平顶山市	信访局长	18537529959
	市委书记	15937510167
舞钢市	市长	15093872990
	信访局长	15136908776
宝丰县	县委书记	15137516959
	县长	15137516959
郟县	信访局长	15136915679
	县委书记	15237550186
鲁山县	县长	15237550286
	信访局长	15237550296
叶县	县委书记	18837505366
	县长	18837518299
新华区	信访局长	18837519666
	县委书记	13903756217
卫东区	县长	15836953897
	信访局长	18703758129
湛河区	区委书记	15738156190
	区长	15716562837
石龙区	信访局长	15738190172
	区委书记	18737582151
新城区	区长	15103751173
	信访局长	18737507009
高新区	区委书记	17739409919
	区长	18503756996
石龙区	信访局长	15837595219
	区委书记	18637509692
新城区	区长	15517866191
	信访局长	18613759039
高新区	管委会主任	18903755839
	信访局长	18937561995
高新区	党委书记	17337560968
	党群工作部主任	17337560958

## 汝州市、湛河区“光彩助学”暖人心

本报讯(记者魏森元)“如果不是‘光彩助学’的资助,我无法完成学业。”8月22日,汝州市煤山街道西东社区困难学生西喜龙感激地说。

8月21日,汝州市“光彩助学”捐助仪式举行,为辖区118名困难学子发放了26.6万元助学金。西喜龙是被资助的学生之一。西喜龙说,他是一名孤儿,现在和70多岁的奶奶生活在一起。去年考上大学后,“光彩助学”资助他5000元,今年他是第二次被资助。

今年汝州市“光彩助学”活动于7月中旬启动,收到16家爱心企业24.5万元捐款,接受学生救助申请140人。汝州市民营企业家协会、工商联组织人员分6组对申请学生逐户进行家访,确认其中30名学生不符合救助条件,同时,将8名虽未申请但家庭困难的学生纳入资助范围,确定今年资助学生为118人。

“光彩助学”活动是汝州市委统战部、市工商联打造的一项爱心工程,自1994年至今已持续进行26年。据不完全统计,自2012年至2018年间,汝州市187名民营企业参与光彩助学活动,捐助现金604万元,资助贫困学生2278名。

“感谢您,我一定会努力学习,用自己的实际行动回报社会。”8月21日上午,在湛河区2019年度“光彩助学”捐助仪式上,18岁的高军岭激动地说。

高军岭家住湛河区荆山街道高楼村,今年以优异成绩考入西安交通大学。高军岭来自单亲家庭,母亲身体又不太好,家里没什么经济来源。母子俩正为学费发愁的时候,湛河区工商联与荆山街道工作人员来到他家了解情况,并把高军岭确定为“光彩助学”资助对象。21日上午,该区一家爱心企业为他捐助了5000元助学金,解了高军岭的燃眉之急。

近年来,湛河区积极开展“光彩助学”活动,鼓励发动非公有制经济人士及社会各界爱心人士回馈社会,奉献爱心,为贫困大学生资助助学。活动开展以来,各街道及有关单位开展入户调查工作,对困难家庭子女上学情况逐一摸底调查,对符合条件的困难子女建立完善档案。同时坚持积极引导、自觉自愿、好事办好的原则,由捐助者自己选择捐助对象或由区委统战部及各乡(街道)推荐捐助对象,由捐助企业和受助学生直接见面,实行一对一直接捐助。目前,该区有61家企业及6家区直部门参与“光彩助学”活动,共捐款51.395万元,资助了188名困难大学生。

## 吴堂村:历史与现代水乳交融



悬铃木高大挺拔,青砖瓦房鳞次栉比,木槿花开正艳。初秋时节的吴堂村,历史与现代交融,静谧亦不失鲜活。

吴堂村位于郟县广阔天地乡西部,南依汝水,东、北毗邻国道344线,有6个自然村623户2522人。

1954年至1955年,郟县大李庄乡把32名回乡中小学毕业生安排到各农业社担任会计和记工员,在全国开了青年知识分子参加农村建设的先例。1955年,毛泽东在阅读了该乡介绍的《在一个乡里进行合作化规划的经验》文章后,写下了“农村是一个广阔天地,在那里是可以大有作为的”批示,从而掀起了全国知识青年上山下乡的热潮。1968年7月15日,大李庄乡更名为广阔天地大有作为人民公社。当年8月,郑州首批71名知青落户该公社,直到1976年先后有668名知青分批来到这里,他们大多住在吴堂、邱庄、杨庄等村。

吴堂村村委在板场村,板场村东北角有一株300年树龄的皂角树,枝繁叶茂。沿皂角树南侧东西路西行,花池整齐划一,红叶石楠、国槐枝叶茂盛。“我们村这几年变化很大,环境好多了,现在一到节假日就有很多游客来,看看住过的老房子,到汝河边看看青砖,参观知青博物馆,那边几家饭店的生意都很好。”8月

20日,58岁的村民岳玲笑着说。

“这一片地原先地势低洼,很多人都往这里倒垃圾、堆杂物,南边是猪圈,污水横流。现在,路修好了,也建了健身广场。”53岁的王立志在板场村生活了半辈子,对村里的环境整治拍手称赞,“我们村四条东西干道全是水泥硬化的,家家门前有下水道,不到50米就有一盏路灯,摄像头全覆盖,环境好治安好,住着美哩。”

据吴堂村党支部书记王国岭介绍,该村在2017年6月获批第六批省级传统古村落。为提升村落颜值和村民的幸福指数,该村加大道路修建力度,2017年以来修建主路和辅路6800多米,2018年修下水道4200米,户户通了自来水,水冲厕所覆盖率达90%以上。“我们这里知青故居有456间,乡亲们对发展乡村旅游非常赞成,但首先要将村里环境美化好。村集体没有钱,我们就动员在外成功人士捐助,加大旧居修补保护力

度,修旧如旧,原汁原味保留下来。”王国岭说。

顺着板场村往北走约400米,就是吴堂自然村。规划有序的排子房,整洁的户户通水泥路、生机勃勃的广玉兰,家家门前都有小花池。王国岭说,村里墙壁全部进行了美化亮化,绘制了宣传画。“美极了美极了,我们就像生活在花园里,你到那边看看,比这儿还美。”村民王迎彬热情地介绍着。顺着他手指的方向,向东走出村,近百米宽的绿化带内种满了植物,绿化带内还有观光步道。“这是今年春天种的,总长度4200米,有雪松、石楠、观赏桃、木槿等近20种呢,可以达到四季有花、长年有绿的效果。”王国岭说。

“知青文化盘活了村庄,乡村旅游激活了发展引擎。下一步,我们将按照乡里的规划,收集更多闲置的农用老物件,打造一个乡恋更深、乡情更真、乡愁更浓的新吴堂。”王国岭说。

(本报记者 张鸿雨 文/图)



**改善农村人居环境 建设和谐美丽家园**

## 因地制宜种植西瓜发展集体经济

### ——仙台镇东南拐村党支部引领村民奔富路

8月22日,在位于澧河河畔的叶县仙台镇东南拐村,一望无际的瓜田已接近收获尾声。村党支部书记王海燕介绍,因为村里种的西瓜水分大、甜度高,卖得很好,收获的西瓜近处销到平顶山及周县,远的运到了海南和广西等地,有的外地客商还多次过来收购。

东南拐村位于仙台镇镇区东南部,1565人,2000亩耕地。虽然紧临镇区,但由于村集体经济薄弱,村里连路灯的电费都难以维持。

2018年,东南拐村党支部换届选举,在外跑运输的本村村民王海燕当选为村党支部书记。王海燕决定通过发展集体经济,带动群众富起来,改变村庄落后和发展后劲不足的现状。他多次组织召开群众大会,请村里的“智囊团”商讨思路。他们去许昌鄢陵看过林木,去山东看过大棚蔬菜,不少项目因投资大、见效慢、技术难而作罢。

“现在县里正在鼓励调整种植结构,

我们还得在土地上做文章,先搞短平快项目,让集体经济滚动发展。”王海燕鼓励大家。经过商议,大家最终把目光放在了西瓜种植上。一方面,该村土地肥沃且交通便利;另一方面,村民李超常年做海南西瓜生意,既有种植技术又有销售渠道,王海燕要把这个能人请回来助阵。

说干就干。村干部兵分两路,一路在家流转土地,另一路远赴海南寻求技术支持。

调整结构发展高效农业,除了投入大还要承担一定的风险,因此,该村决定采取示范带动的办法。2018年10月,村“两委”干部每人出资5万元,共筹资30万元,流转260亩地搞“试验”。

王海燕赴海南找到在水果店里忙碌的李超并说明了来意,李超听后播起了头:自己在海南做水果生意已经18年,生意稳定,现在回去等于从零开始,谁知道前途如何?

看李超不愿意,王海燕干脆在李超

家住了下来。白天和李超一起到水果店打理生意,晚上和李超谈县委、镇党委发展村集体经济的决心,谈村内的群众、群众的期盼。功夫不负有心人,经过5天的“软磨硬泡”,李超决定与王海燕一起回村。

“我想明白了,自己富不算富,大家富才是真的富。”李超说。

在李超的提议下,该村找来专业人士统筹规划、合理种植,流转的240亩土地实施麦瓜套,另外种植15亩的秋豆角,盖起3个大棚养鹅10000余只,实现收益多元化。

在李超等人的精心管理下,西瓜给全村人带来了喜人回报。“今年我们种的有商瓜‘无籽一号’和‘黑美人’,这些瓜耐运输、易储存,可发到海南和广西。还种的有适宜本地销售的‘8424’和‘龙卷风’。这些品种的西瓜非常受客户欢迎,特别俏销,每亩纯利润2000元。”

目前,秋豆角正上市,每天平均能出

400斤,每斤1元,前几天最高卖到每斤2.7元,初步统计,每亩能收入1万元;鹅苗已经进棚,到春节销售旺季每只可盈利20元,这样可以再增收20万元左右。王海燕粗略算了一下:今年销售收入可突破80万元。

同时,不少村民获得了“流转+务工”的双重收益。“我的3亩半土地全部流转出去了,除了每亩地700元的地租外,我还在地里锄草、摘瓜,现在光工钱就已经赚了3900元。”该村贫困户李银久说。

“试验田”的成功极大地提高了农民调整产业结构的积极性。近段时间,不少农民找到王海燕,谈流转土地共同发展集体经济的事。“我们搞试验要的就是提升农民发展集体经济的信心和热情。”王海燕说,今年村里的西瓜已经打出了名气,来年,我们将通过集体经济公司流转土地种植西瓜,带动大家共同富裕。

(本报记者 杨沛洁 通讯员 乔培珠)